



## 习近平致电祝贺特本当选连任阿尔及利亚总统

新华社北京9月11日电 9月11日,国家主席习近平致电阿卜杜勒马吉德·特本,祝贺他当选连任阿尔及利亚民主人民共和国总统。

习近平指出,中国同阿尔及利亚有着传统友好关系。近年来,在两国共同引领下,两国关系快速发展,各领域合作成果丰硕,在国际事务中密切协调和配合,传统友谊不断深化。我高度重视中阿关系发展,

愿同总统先生一道努力,以今年中阿全面战略伙伴关系建立10周年为契机,进一步增进中阿政治互信,拓展和深化务实合作,共同开辟两国友好合作更广阔前景。

## 经中央军委批准 《习近平关于新时代政治建军重要论述选编》印发全军

## 贯彻工作主线要切实树牢爱党爱国意识

本报评论员

习近平总书记强调:“只有坚持爱国和爱党、爱社会主义相统一,爱国主义才是鲜活的、真实的,这是当代中国爱国主义精神最重要的体现。”内蒙古紧密结合贯彻落实习近平总书记对内蒙古的重要指示精神,铸牢中华民族共同体意识工作主线,进一步全面深化改革,还需切实树牢爱党爱国意识,把对党的感恩之心、对祖国的热爱之情转化为推动内蒙古闯新路进中游的强大动力。

铸牢中华民族共同体意识的基本要求之一,就是爱党爱国、跟党走。经过一年多的“感党恩、听党话、跟党走”群众教育,全区广大干部群众更加由衷地紧跟习近平总书记奋进新征程,但是在部分人身上也有入脑入心不够、教育成效不彰的情况。牢记“六句话的事实和道理”,常怀感恩之心、常怀报国之志,锚定目标、勇毅前行,把祖国北部边疆风景线打造得更加亮丽,我们才能不负习近平总书记和党中央对内蒙古的深切关怀和期望重托。

爱党爱国不仅是一种深厚的情感,更是识大体、顾大局、讲风格、求奉献、有担当的政治自觉。要贯彻落实好习近平总书记交给内蒙古的“五大任务”,时刻心怀“国之大者”,切实维护好国家生态安全、能源安全、粮食安全、产业安全、边疆安全。作为模范自治区,要突出重点、创新载体、务实抓手,把内蒙古各族人民心向党、心向党中央的红色基因继续传承好,努力把“模范”体现在各个领域各个方面。

爱党爱国不是抽象的,而是现实的、具体的,必须落实到行动上、体现在实践中。全区广大干部群众应当从自身做起、从本职岗位做起,自觉把个人融入党和人民的事业之中,以志存高远、追求高标的心气,闻令而动、雷厉风行的作风,以敢想敢干、敢闯敢拼的劲头,全力做好各方面工作、办好每一件事情,争做理想信念的践行者、扎根基层的开拓者、真抓实干的奋斗者。

让爱党爱国意识入心入脑,才能更好地凝聚昂扬奋进之力。健全“六句话的事实和道理”史料资料挖掘整理和宣传阐释机制,持续开展常态化教育,把党和政府为群众谋福所作的努力、取得的成就讲清楚,引导人们奋力投身到中华民族伟大复兴的生动实践中。

回望来时的路,正是因为始终听党话、跟党走,内蒙古才走过了光辉的过去;远眺前行的路,更加坚定地听党话、跟党走,我们就一定能够创造内蒙古更加美好的未来。

### 评论

## 习近平向上海合作组织妇女论坛致贺信

新华社北京9月11日电 9月11日,国家主席习近平向上海合作组织妇女论坛致贺信。

习近平指出,妇女是人类文明和社会进步的重要推动者,在各行各业书写着不平凡的成就。上海合作组织妇女论坛举办以来,各国妇女秉持“上海精神”,为推动构建更加紧密的上海合作组织命运共同体贡献了巾帼力量。希望论坛继续发挥促进各国国民相亲、心相通的积极作用,为拉紧上海合作组织人文纽带增添鲜活动力。中国愿同各方一道,通过数字赋能推动科技创新和妇女事业发展,

共同建设更加美好的上海合作组织家园。

上海合作组织妇女论坛当日在山东省青岛市开幕,由全国妇联、上海合作组织睦邻友好合作委员会、山东省人民政府、上海合作组织秘书处共同举办。

## 刘国中在内蒙古调研时强调

## 毫不放松抓好秋粮生产 着力巩固拓展脱贫攻坚成果

新华社呼和浩特9月11日电 中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中10日至11日到内蒙古调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,按照党中央、国务院部署,持续抓牢秋粮等农业生产,扎实推动产业和就业帮扶提质增效。

刘国中先后来到呼和浩特市土默特左旗、武川县、赛罕区,实地察看玉米等秋粮长势,了解粮食单产提升、高标准农田建设、种业振兴等情况。他强调,现在距离全国大面积秋收还有不到1个月,要始终绷紧抗灾夺丰收这根弦,继续抓好各项稳产增产措施落实,强化灾害监测预警和防范应对,确保秋粮丰收。

要加强粮食市场供需形势分析,及早研究制定收储政策预案,实现增产又增收,保护好农民种粮积极性。要统筹谋划秋种工作,做好种子、农资等准备。要紧紧围绕提高粮食综合生产能力,高质量推进高标准农田建设,严格资金监管,完善运行和管护机制,积极推广应用信息化技术等先进手段,更好促进节水节肥和增产增效。

内蒙古是我国重要的农畜产品生产基地。刘国中来到智慧牧场、蔬菜、马铃薯和中草药种植基地以及加工企业、科研机构等,调研奶业、蔬菜、饲草、中药材等产业发展情况。他强调,产业帮扶是巩固拓展脱贫攻坚成果的重要举措。要针对奶牛肉牛养殖面临的实际困难,多措并举加大纾困支持,努力帮助养殖场户渡过难关。要持续推动奶业转型升级,提高奶制品品质和竞争力。要加强草种研发攻关,培育更多符合国情地情的优良品种。要发挥龙头企业带动作用,顺应市场需求变化,围绕特色做文章,积极发展农畜产品精深加工,延长产业链、提高附加值,完善联农带农机制,促进农牧民持续稳定增收。要强化责任落实,持续加大对产业和就业帮扶的支持力度,完善覆盖农村人口的常态化防止返贫致贫机制,切实兜牢不发生规模性返贫致贫底线。

## 内蒙古全力推进“温暖工程”确保“温暖”如期而至

本报9月11日讯 冬日即将到来,内蒙古各地“温暖工程”也将进入收尾阶段,各施工现场机械轰鸣,施工人员抢工期、保质量、抓进度,一项项“温暖工程”落地见效,确保“温暖”如期而至。

9月1日零时,随着“123点火”命令下达,额尔古纳市城市基础设施运营集团公司热电厂内的主炉开始轰鸣作响,正式“复工上岗”。作为自治区纬度最高的县级市之一,额尔古纳市供暖期长达9个月。为增强供热能力,2024年投资3.6亿元用于老旧小区供暖改造等项目,惠及17个小区。

今年巴彦淖尔市在7个旗县区实施“温暖工程”,总投资6.78亿元。目前,乌拉特后旗“温暖工程”已经完工,其他旗县区的“温暖工程”已经完成95%,预计10月初全部竣工,按时保障全市居民过上温暖的冬季。

9月5日,在呼和浩特市兴安南路“温暖工程”施工现场,道路西侧的沟道焊接和沟槽回填等收尾工作。看着即将完工的现场,当地居民张萌萌满脸笑意:“这次的‘温暖工程’是真正的暖心工程,大家今后能过上温暖的冬天了!”

据介绍,呼和浩特市今年计划实施“温暖工程”项目62个,将在热源、热网、热用户方面同时发力,目前各项目正在加快推进中。

乌海市海勃湾区北部应急燃气锅炉房项目是乌海市“温暖工程”重点项目之一。

连日,巴彦淖尔市抢时间、抓进度,积极推进“温暖工程”项目建设。在乌拉特中旗海流图镇二级管网更新改造项目现场,施工人员正在进行管道焊接和沟槽回填等收尾工作。

据介绍,呼和浩特市今年计划实施“温暖工程”项目62个,将在热源、热网、热用户方面同时发力,目前各项目正在加快推进中。

乌海市海勃湾区北部应急燃气锅炉房项目是乌海市“温暖工程”重点项目之一。

## 从发现稀土到“世界稀土之都”

### ——75载砥砺前行之内蒙古稀土产业高质量发展篇

□本报记者 康丽娜

6月29日,国务院正式发布《稀土管理条例》,这是中国首次以行政法规形式规范稀土资源的开发利用。

稀土是镧、铈、钕、钐、铽、钇等17种元素的统称,广泛应用于制造业、轻工业、智能电子产品、新能源等高新技术产业,被誉为“现代工业维生素”。

如今,全世界范围每6项新发明中,就有1项与稀土有关,稀土日新成为影响未来经济发展的战略资源。

世界稀土看中国,中国稀土看包头。中国是第一稀土储量大国和第一生产大国,其中内蒙古包头市拥有全国83.7%、全球37.8%的储量,包头市的白云鄂博矿是全球储量最大的稀土矿山。

20世纪30年代,我国地质学家发现白云鄂博铁矿中含有稀土元素矿物。1959年,包头钢铁集团生产出第一炉稀土硅铁合金,中国稀土工业开始起步。

1961年,中央从北京钢铁研究院、有色金属研究总院等科研院所抽调300余名科技人员支援包头。从此,中国稀土科技在包头起步。

1992年,我国第一个以稀土命名的高新区经国务院批准在包头建立,中国稀土进入产业化发展阶段。

经过几十年的发展,如今,包头已经形成从稀土原矿开采、选冶分离到功能材料、终端应用的完整产业体系,全国综合实力前十强磁材企业中有7家落户包头,8家稀土企业进入拟上市企业梯队,冶炼分离产品就地转化率提高至88%,永磁材料产能全国第二,储氢、抛光、合金材料产能全国第一。

从发现稀土,研究稀土,到应用稀土,回望包头稀土产业发展历史,奋进的足音铿锵悦耳。新中国成立75年来,包头稀土产业在不断探索中砥砺前行,如今这座“世界稀土之都”,正斗志昂扬向“世界级储量”向“世界级产业”加速迈进。

20世纪30年代,我国地质学家发现白云鄂博铁矿中含有稀土元素矿物。1959年,包头钢铁集团生产出第一炉稀土硅铁合金,中国稀土工业开始起步。

1961年,中央从北京钢铁研究院、有色金属研究总院等科研院所抽调300余名科技人员支援包头。从此,中国稀土科技在包头起步。

1992年,我国第一个以稀土命名的高新区经国务院批准在包头建立,中国稀土进入产业化发展阶段。

## 党建引领聚势赋能 基层治理提质增效

（四版）



## 包银高铁乌海特大桥最大跨度连续梁成功合龙

9月11日14时,包银高铁乌海特大桥最大跨度连续梁顺利合龙。包银高铁乌海特大桥由中铁二十局集团有限公司承建,位于乌海市海勃湾区,全长6101.51米,为双线特大桥。此次合龙的连续梁全长221.5米,采用挂篮悬浇法施工,是乌海特大桥跨度最大的连续梁,合龙后,为后续大桥箱梁架设和铺轨工程施工创造了有利条件。

本报记者 郝颀 摄

## 一机集团 SKD 敞车在巴基斯坦成功下线

本报包头9月11日电 (记者 蔡冬梅 通讯员 刘佳慧)记者从一机集团了解到,近日,一机集团北方创业公司巴基斯坦技术服务团指导当地顺利完成了高容量敞车SKD(大件组装)的小批量生产,30余辆SKD敞车在巴基斯坦成功下线,这是继北方创业公司在巴基斯坦完成试制、批量生产并上线运营100余辆平车后取得的又一成果。

据介绍,一机集团北方创业公司长期致力于为巴基斯坦轨道交通发展提供优质的产品和服务,协助提升巴基斯坦的运力。820辆铁路货车项目是由北方创业公司与巴基斯坦国家铁路总公司于2021年12月23日签订,这也是北方创业公司首次进入巴基斯坦铁路货车市场。该项目共包含敞车、平车、棚车和守车4种车型,涵盖整车

CBU、SKD、CKD三种技术状态。北方创业公司巴基斯坦技术服务团发挥自身的技术经验优势,协助巴基斯坦铁路公司分别在拉合尔和伊斯兰堡建立车辆组装生产线,从人员培训、设备升级调试、材料清点、工艺方案、质量管控、体系建立等方面对Risalpur工厂给予指导和培训,在人、机、料、法、环、测等方面实现全方位提升。

## 集中带量采购药品566种

## 内蒙古节约医药费117.2亿元

本报9月11日讯 (记者 杨威)记者从自治区财政厅获悉,自2018年11月《国家组织药品集中采购试点方案》实施至今,内蒙古集中带量采购药

品566种,涉及医用耗材38类,化学药、中成药、生物药均有所覆盖,累计节约医药费117.2亿元,缓解了群众“看病贵”问题。

过去一段时间,群众看病就医的“心病”之一就是药价高、耗材贵。一些不得不用“天价药”,时常让患者及家庭望而却步。药品集中带量采购,是药品采购机制的重要改革,同时也对降低虚高的耗材价格与药价、不断深化推进医药行业改革、减轻患者和社会医药费用负担起到积极作用,有效缓解了老百姓“就医贵”“吃药贵”等问题,大大提升了全区各族群众幸福感。

## 敕勒川上话古今

### ——解码青城呼和浩特的文化自信样本

□新华社记者 刘伟 魏婧宇 哈丽娜

黄河九曲,在内蒙古境内形成巨大的“几字弯”,位于黄河转弯处的呼和浩特,水草丰美,物阜民丰,文化昌明。

前,为呼和浩特留下了深厚的文化根脉,有对自然的礼赞、对团结的歌颂,还有对远方的向往。

有了更丰富的含义。

曾经的塞外青城,是贸易往来的驿站,也是民族交融的方;如今的呼和浩特,在向北开放中勇立潮头,对外交往的“朋友圈”越来越大。

### 保护,青城更“倾城”

呼和浩特被称为“青城”,源于明代时这里曾以青砖建城,远望一片青色。如今,漫步呼和浩特的大街小巷,常年的植绿护绿使城市里总能抬眼见绿,“青城”因良好的生态环境而

“敕勒川,阴山下。天似穹庐,笼盖四野……”呼和浩特城市北部的敕勒川草原,在南北朝时期就壮美富饶,因《敕勒歌》而被吟咏了千百年。

■下转第5版